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e Se puncteaza oricare alte modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.
¢ Nu se acordd punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem.
e Nu se acordd fractiuni de punct.
e Se acordd 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazd prin impartirea la 10 a
punctajului total acordat pentru lucrare.
SUBIECTUL I (30 puncte)
1. ) 5p
2. a) 3 S5p | Observatie: Algoritmul afiseaza
cmmdc al numerelor citite.
b) 929 S5p | - orice solutie care verificd
conditia de ecmmdc — 3p
- solutia corectd — 5p
c) Pentru algoritm pseudocod corect: 5p
-echivalenta prelucrarii realizate 3p
-corectitudinea instructiunii repetitive Ip
-corectitudinea globald a algoritmului (1) Ip
d) Pentru program corect: 10p
-declarare variabile Ip
-citire date Ip
-afisare date Ip
-instructiuni de decizie corecte 4p
-instructiuni repetitive corecte 2p
-corectitudine globala a programului (1) Ip

SUBIECTUL II (30 puncte)

1. b) Sp
2. Pentru rezolvare corecti: 10p | Se poate testa cd numdrul este
-citirea numdrului si initializarea corecti a Ip | palindrom prin doud metode:
variabilelor 1) prin crearea numarului invers
-algoritmul de verificare cd numirul este 7p | (cit timp # este diferit de zero,
palindrom invers = invers * 10 + ultima cifra
-afisarea rezultatului Ip | a numdrului #, apoi se elimina
-corectitudinea globala a programului (1) Ip | ultima cifrd a lui #) §i compararea
acestuia cu numarul initial. In caz
de egalitate » este palindrom altfel
1 nu este palindrom.




2) prin repetarea compararii dintre
cea mai semnificativa si cea mai
putin semnificativa cifrd a
numarului n, pdnd cand cele doua
cifre diferd, sau pana cand s-a
efectuat numarul suficient de
comparatii. In primul caz » nu
este palindrom altfel » este
palindrom. Cele douad cifre
simetrice care sunt egale se vor
elimina din numdr.

3. a) Pentru rezolvare corecta: 11p | Se observd cd avem de parcurs in
-citire n si citirea elementelor matricei Ip | sens orar n/2 (pentru n par),
-determinarea numarului de parcurgeri de Ip | respectiv (n — 1)/2 + 1 (pentru n
patrate impar) patrate de forma:
-parcurgere linie de la stdnga la dreapta 2p | agy Ak n—k+1
-parcurgere coloand de sus in jos 2p
-parcurgere linie de la dreapta la stdnga 2p
-parcurgere coloand de jos in sus 2p
-corectitudinea globald a algoritmului (1) Ip Qneksik -~  Oneksin—k+1
Operatia de parcurgere a
patratului k implica:
- parcurgerea laturii de sus a
pétratului de la stanga la dreapta
- parcurgerea laturii din dreapta a
patratului de sus in jos,
- parcurgerea laturii de jos a
pétratului de la dreapta la stinga,
- parcurgerea laturii din stanga a
patratului de jos in sus
b) Pentru rispuns corect: 4p | (*) Se acordd numai 1p daci se

-mentionarea rolului variabilelor utilizate (*) 2p | omite explicarea unor variabile.

-date de intrare identificate corect Ip

-date de iesire identificate corect Ip

SUBIECTUL III (30 puncte)

1. 2*m+v[i+l-]] 5p Observatie: Bucla ,,while” a
-pentru termenul 2%m 2p | secventei de program realizeazi
-pentru termenul v[i+1-3] 2p | conversia in baza 2 a numarului
-pentru suma termenilor Ip n. Cifrele binare se memoreaza in

tabloul v, cifra de rang minim la
indicele 1, cifra de rang urmator
la indicele 2, ..., respectiv cifra de
rang maxim la indicele i.
Variabila i memoreazd numarul
de cifre binare ale lui n. Primul
»for” realizeaza o permutare
circulari la stdnga cu o pozitie a
elementelor v[1], v[2], ..., v[i].




Al doilea ,,for” parcurge
elementele vectorului v incepand
cu rangul { — 1 in vederea
determindrii valorii zecimale a
numarului binar reprezentat de
cifrele binare ale lui v in variabila
m. Se afiseaza m ori de céte ori
cifrele de rang curent si rang
curent plus 1 nu sunt ambele 0.

2. 18 S5p | Observatie: Numerele lui
-determinarea nunerelor Fibonacci mai mici ca | 2p | Fibonacci pana la intalnirea
2017 primului numar mai mare ca 2017
-determinarea indicilor numerelor Fibonacci | 2p sunt:
mai mici ca 2017 fi=1
-determinarea solutiei fig Ip f=1
fz =2
fa=3
fs=5
fe=18
fr=13
fe=21
fo=34
10 = 95
f11 =189
fi2 =144
f13 =233
f14 =377
fus = 610
frie = 987
fi7 = 1597
fi1g = 2584
3. Pentru program corect 10p | Rezolvarea constd in gasirea celei
-citirea datelor de intrare Ip mai mari valori mx dintre
-determinarea corecta a valorii maxime a x; 3p capetele stangi ale intervalelor x;,
-determinarea corecta a valorii minime a y; 3p | gasirea celei mai mici valori my
-realizarea corectd a testului de existenta a unei | Ip dintre capetele drepte ale
solutii intervalelor y; si compararea mx
-declararea tuturor variabilelor, Ip cumy. Dacd mx < my atunci
-corectitudinea globali a programului (1) Ip exista solutii si raspunsul este
»DA”, altfel rispunsul este ,,NU".
4. Pentru program corect 10p | Se citesc toate numerele din
-citirea fisierului de intrare 2p | fisierul de intrare intr-un tablou v.
-scrierea buclei pentru procesarea numerelor 3p Pentru determinarea celui mai
din sirul de intrare lung subsir de elemente succesive
-localizarea subgirului maxim de elemente Ip | egale se parcurge vectorul
egale incepand cu prima pozitie i = 1.
-localizarea subsirului maxim de elemente Ip Apoi se verifica subsirul curent
distincte incepand cu j = i pand cind se
-scrierea corectd a subsirului maxim de Ip | gaseste un element diferit de

elemente egale

precedentele. Se compard




-scrierea corectd a subsirului maxim de
elemente distincte

-declararea tuturor variabilelor, corectitudinea
globald a programului

lungimea noului subsir gasit si se
memoreaza pozitia sa de inceput
si lungimea daca lungimea este
strict mai mare decét maximul
curent. Se trece apoi la subsirul
urmétor incepand cu pozitia j.
Pentru determinarea celui mai
lung subsir de elemente succesive
astfel incat oricare doud sunt
diferite, se parcurge vectorul
incepand cu prima pozitie i = 1.
Apoi se verifica subsirul curent
incepand cu j = i pana cand se
géseste un element egal cu unul
dintre precedentele pe pozitia k.
Se compara lungimea noului
subsir gasit si se memoreaza
pozitia sa de inceput si lungimea
daca lungimea este strict mai
mare decat maximul curent. Se
trece apoi la subsirul urmator
incepdnd cu pozitia k + 1 (mai
eficient) sau cu pozitia { + 1 (mai
ineficient, dar corect). In toate
situatiile se testeaza ca subsirul
curent analizat cu indicide la i la
J sa nu depaseasci tabloul v cu
indicide la 1 lan.

(1) Corectitudinea globala vizeaza structura, sintaxa, alte aspecte de corectitudine neprecizate in barem.




